5. Internationale Elektrotechnik-Olympiade der Schulen der Euroregion Neisse

NEISSE - ELEKTRO 2000
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Finatowz zestaw zadan (PL)
90min doywolone uzycie tablic

1.) Dane sg 3 przewodniki potaczone szeregowo.
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A, = 1mm?
A, = 15mm?
A; = 25mm?
ki = ks = ks = Kkey = 56,2Sm/mm?
|1 = 3m
|2 = 5m
|3 = 10 m
Xa = 1,6m
X = 9,3m
| = 3A
Oblicz:

a) gestosc pradu Ji1;J2; 33
b) natezenie pola E.;E>; E3
c) spadek napiecia U;; Uy ; Uj
d) moc Pi1,P2; Ps3
€) napeiecie Uab
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2.) Nalezy zmierzy¢ napiecie na oporniku R4. Jaki opér wewnetrzny musi mie¢
woltomierz , aby maksymalny btgd pomiaru wynosit 5%?

R]_ = 2W N

R, = 1KW T Y

R; = 100k W

R, = 150k W

b=y I IE
R4

3.) W nastepnujgcym ukfadzie znajdujg sie dwa kondensatory o pojemnosciach Cy i
C,, R oraz facznik S. na poczatku fgcznik s jest otwarty.
Kondensator C, = 16 pF jest natadowany do napiecia U; =250 V.
Kondensator C, = 8 uF jest nienatadowany, u, =0; R =1 MW

S
N
—_
t=0 R
ull m— uzl — C,

tacznik jest w czasiet = 0 zamkniety.

3.1) Oblicz tadunek Q; kondensatora C; i energie W, zgromadzong w polu
elektrycznym tego kondensatora.

3.2.) tacznik jest zamkniety (t=0).
Oblicz napiecie U; ; U, , ktére powstanie po przemieszczeniu sie tadunku.
Oblicz cafg energie elektryczng Wy, ktora znajduje sie w obu
kondensatorach po przemieszczeniu sie fadunku.

U1: ..........

U2: ..........
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4.) W niekonczenie dtugim drostolinijnym przewodniku ptynie prad i 0 hastepojgcym
przebiegu czasowym:

0<t<10ms i= 0 I
10ms<t<20ms i=k(t- 10 ms)
20ms<t<30ms i= 80A
R
rn= 4cm *
ra=8cm f U
d=10cm i
| I =)
6 R.
m = 0,4% x10” Vs/Am :
ri )
>
]

4.1.)  Jaka wartos¢ napiecia U; wskaze woltomierz (wskazéwka: R; >> Rgp)?

4.2) ui(t)="2
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5.) Cewka toroidalna o przekroju prostokgtnym z rdzeniem ( liczba zwojéw N = 500 ,
Srednica zewnetrzna toroidu D = 10 cm , dtugos¢ w osi wirowania | = 8 cm )
wiruje w polu magnetycznym .( maszyna z okrgagtym twornikiem ).

D = 10cm 5. 4B

Il = 8cm 0 | |

N = 500 ' |

Be = 075T | 1 | ..
b, = 1lcm ) | ) Dp | Dp

I = 2A | bp - |

Zalezno$¢ B(X) jest przedstawiona na
wykresie.

Oblicz moment obrotowy !
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